



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

**Τμήμα Κοινωνικής και
Εκπαιδευτικής Πολιτικής**

Διεύθυνση: Δαμασκηνού & Κολοκοτρώνη
20100 Κόρινθος
Τηλέφωνο: 27410 74991-3
Fax: 27410 74990
E-mail: sep-secr@uop.gr
Web page: www.uop.gr

Κόρινθος, 4 Μαΐου 2011

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ 2011-2012

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με απόφαση της υπ' αριθμόν 58/17-3-2011 συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος, η εισαγωγή τόσο των πτυχιούχων Πανεπιστημίων (και ανώτερων σχολών διετούς κύκλου σπουδών) όσο και των πτυχιούχων ΤΕΙ για το ακαδημαϊκό έτος 2011-12 θα πραγματοποιηθεί βάσει της επίδοσής τους σε κατατακτήριες εξετάσεις - διαγωνισμό στα μαθήματα:

- α) Εισαγωγή στην Κοινωνική Πολιτική,
- β) Εισαγωγή στην Εκπαιδευτική Πολιτική και
- γ) Εισαγωγή στο Δίκαιο,

σύμφωνα με τα όσα ειδικότερα αναφέρονται στο άρθρο 2 της Υπουργικής Απόφασης Β3/121871/3.11.05 (ΦΕΚ 1517Β').

Η εξεταστέα ύλη των ανωτέρω μαθημάτων, καθώς και τα διδακτικά βοηθήματα, από τα οποία μπορούν να μελετήσουν και να προετοιμαστούν οι ενδιαφερόμενοι, παρουσιάζονται στο επισυναπτόμενο Παράρτημα 1.

Η κατάταξη τόσο των πτυχιούχων Πανεπιστημίων και ΤΕΙ όσο και των πτυχιούχων ανώτερων σχολών διετούς κύκλου σπουδών θα γίνει στο 3ο εξάμηνο σπουδών. Για όλες τις κατηγορίες ισχύουν τα αναφερόμενα στην παρ. 7 του άρθρου 2 της ανωτέρω Υπουργικής Απόφασης καθώς και στην συμπληρωματική της νέα Β3/63260/15.6.2007 (ΦΕΚ 1069 Β) περί απαλλαγής των κατατασσόμενων από μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος.

Όσον αφορά στη συνάφεια του Τμήματος με ανώτερες σχολές υπερδιετούς κύκλου σπουδών η Γενική Συνέλευση αποφάσισε ομόφωνα να εμμένει στην παλιότερη απόφασή της ότι καμία από τις σχολές αυτές δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι εμφανίζει συνάφεια με το Τμήμα μας. Κατά συνέπεια, αποκλείεται η κατάταξη πτυχιούχων των ανώτερων σχολών υπερδιετούς κύκλου σπουδών στο Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

Η αίτηση και τα δικαιολογητικά υποβάλλονται στην γραμματεία του Τμήματος από 1 έως 15

Νοεμβρίου 2011.

Η κατάθεση των δικαιολογητικών μπορεί να γίνει και ταχυδρομικά .

Τα δικαιολογητικά είναι τα εξής:

α) Αίτηση του ενδιαφερομένου (διατίθεται ηλεκτρονικά).

β) Αντίγραφο πτυχίου ή πιστοποιητικό ολοκλήρωσης σπουδών.

Προκειμένου για πτυχιούχους εξωτερικού συνυποβάλλεται και βεβαίωση ισοτιμίας του τίτλου σπουδών τους από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) ή από το όργανο που έχει την αρμοδιότητα αναγνώρισης του τίτλου σπουδών.

Κόρινθος, 4 Μαΐου 2011

Από τη Γραμματεία

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1

ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΥΛΗ – ΔΙΔΑΚΤΙΚΑ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ

Α) ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Εξεταστέα ύλη:

Σχέση Κράτους, Κοινωνίας και Εκπαιδευτικού Συστήματος.

Τυπολογία των παραδειγμάτων σχεδιασμού και ανάλυσης εκπαιδευτικής πολιτικής (φιλελεύθερες προσεγγίσεις, νεοφιλελεύθερες προσεγγίσεις, μαρξιστικές και νέο-μαρξιστικές προσεγγίσεις, προσεγγίσεις του Κράτους Πρόνοιας, πλουραλιστικές προσεγγίσεις, κ.λ.π.).

Εννοιολογικό πλαίσιο και συστατικά στοιχεία της εκπαιδευτικής πολιτικής (περιεχόμενο, πλαίσιο, εκπονητές και αποδέκτες της εκπαιδευτικής πολιτικής).

Τύποι αποτελεσμάτων εκπαιδευτικής πολιτικής.

Συσταλτικές και διασταλτικές θεωρήσεις της εκπαιδευτικής πολιτικής.

Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση: Εννοιολογικό πλαίσιο και αναλυτικές κατηγορίες.

Οργάνωση συμφερόντων, κρατική σκοπιμότητα και εκπαιδευτική μεταρρύθμιση.

Η εκπαιδευτική πολιτική ως κοινωνική πολιτική (ζητήματα κοινωνικό- εκπαιδευτικών ανισοτήτων και αντισταθμιστικής δράσης).

Τυπολογία κρατικών πολιτικών για την εκπαίδευση των μειονοτήτων σε διεθνές και εθνικό επίπεδο (πολυπολιτισμικότητα και εκπαιδευτική πολιτική).

Η εκπαιδευτική πολιτική στις μεταβιομηχανικές κοινωνίες: Προβλήματα, προκλήσεις και τάσεις (έμφαση στην ευρωπαϊκή εκπαιδευτική πολιτική).

Εκπαιδευτική πολιτική με έμφαση στην ανώτατη εκπαίδευση. Ευρωπαϊκός Χώρος Ανώτατης Εκπαίδευσης / Διαδικασία της Μπολόνιας

Διδακτικά βοηθήματα:

1. Παπαδάκης, Ν. (2003) *Εκπαιδευτική Πολιτική*, Αθήνα, Ελληνικά Γράμματα
2. Σταμέλος, Γ. (1999) *Θέματα Εκπαιδευτικής Πολιτικής*, Αθήνα, Αρμός
3. Κλάδης, Δ. (2000) «Η κοινωνική διάσταση της Διαδικασίας της Μπολόνιας και η πορεία από την Μπολόνια στην Πράγα και από την Πράγα στο Βερολίνο», στο Ν. Παπαδάκης (επιμ.), *Κράτος, Κοινωνία, Αγορά και Πολιτικές στην Εκπαίδευση*, Αθήνα, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης Πανεπιστημίου Κρήτης & εκδ. Σαββάλα, σσ. 463- 475
4. Κλάδης Δ. (2000) «Η Διαδικασία της Μπολόνιας και η πορεία από την Μπολόνια στην Πράγα. Κείμενα – Σχόλια - Ανάλυση»

5. Κλάδης Δ. (2001) «Το Κοινό Ανακοινωθέν των Υπουργών Παιδείας των Ευρωπαϊκών Χωρών στην Πράγα. Κείμενα – Σχόλια - Ανάλυση»

Σημείωση:

Τα υπ' αριθ. 3, 4 και 5 κείμενα είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Τμήματος

Β) ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Διδακτικά βοηθήματα:

1. Βενιέρης Δ., Παπαθεοδώρου Χ. (επιμ). (2003) Η Κοινωνική Πολιτική στην Ελλάδα: Προκλήσεις και Προοπτικές, Αθήνα, ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ
2. Esping-Andersen. G, (2006) Οι Τρεις Κόσμοι του Καπιταλισμού της Ευημερίας, Αθήνα, ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

Γ) ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΔΙΚΑΙΟ

Διδακτικά βοηθήματα:

1. Φεφές Μ., (2004) Εισαγωγή στο Δίκαιο, Αθήνα, ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ